

Előfizetési díj helyben:
 Egész évre . . . 8 frt.—16 kor.
 Fél évre . . . 4 frt.— 8 kor.
 Negyedévre . . . 2 frt.— 4 kor.
 Vidékre 1 frttal több.

SZABADSÁG.

Szerkesztőség és kladóhivatal
 I. kör, Danjanich-utca. 118. sz.
 Ugy a kéziratok, mint a hirdetések ott vétetnek fel.
 „Nyilttér“ sora: 15 kr.

Hirdetési díj: Egész oldal 10 frt. Fél oldal 6 frt. Negyed oldal 5 frt.
 Ezenfelül minden hirdetésnél 30 kr. kincstári illeték fizetendő.

Megjelenik minden szerdán.

Egyes szám ára: 15 kr.

Kisebb hirdetéseknel minden szó után 5 kr. és a kincstári illeték számítottatik.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el s kéziratok nem adatnak vissza.

Dr. bajsai Vojnich István B.-B. vármegye új főispánjának installációja Zomborban augusztus hó 6-án tartatik meg. Az előkészületek után itélve, az ünnepségek egész sorozata veszi körül az utazót és az érkezőt is, kit utközben minden vasuti állomásnál deputációval fogadnak. A főispán Szabadkáról Zomborig s szabadkai és zombori küldöttségekkel együtt 6-án reggel külön vonaton utazik el.

A főispán távozás.

Szabadka város törvényhatóságától a megyei főispánná kinevezett eddigi főispán bucsut vett. A távozó főispán bucsu levelét rendkívüli közgyűlésen olvastatta fel a főispán, s a közgyűlés elfogadta a tanács azon egyszerű indítványát, hogy a bucsu levél tudomásul véve, irattárba tétessék.

A főispán e szerint a városi tanácsos urak előtt semmiféle érdemeket nem szerzett arra, hogy távozás alkalmából működéséről melegebben megemlékezzen.

A mi álláspontunkból kifolyólag a városi tanácsnak igaza lehet, mert bizony a volt főispán

nagyon is szítán keresztül nézte működésöket, s a mikor közibök durranthatott volna, akkor is atyai-lag megsimogatta őket. Épen ez az, ami végett távozásá fölött mélyebb részvétet is érezhetek volna.

A főispán bucsu levele így szól:
 629/895.

Tekintetes Törvényhatósági bizottság.

Ö császári és apostoli királyi Fel-sége legkegyelmesebb elhatározásával Szabadka szab. kir. város főispáni állásomtól felmentvén, Schmausz Endre Ö méltósága nevezetett ki.

Midőn a jelen alkalommal a tekintetes törvényhatóságtól elbucsuznám, kedves kötelességemnek ismerem, ama kiváló támogatás és jóindulatért, melyet a tekintetes törvényhatósági bizottság irányomban tanusítani és ez által hivatalos állásomból folyó kötelemim teljesítését megkönnyíteni méltóztatott, őszinte köszönetemet és hálámát nyilvánítani.

Magam a tekintetes törvényhatósági bizottság jóindulatába ajánlva, kiváló tisztelettel nyilvánítása mellett vagyok a Tekintetes törvényhatósági bizottságnak. Szabadkán, 1895. évi július hó 24.

Kész tisztelő hiva

Vojnich
 főispán.

„Nemzeti“ kiállítás.

Budapest kezd világvárossá lenni! Óriási munkálatokat végeznek Budapesten és környékén. Az az erő, amit a teremtő az emberi hatalom rendelkezésére állított, mozgósítva van most a főváros szépítése és nagygyá tétele érdekében.

Egész városrészeket dönt halomra a merészen alkotó elme fővárosunkban s a Sodoma-Gomora féle pusztítás helyébe óriási magánpalotákat és évszázadokra számított középületeket rögtönöz emberfeletti gyorsasággal. Nem hiúság, a hazafias érzet kövekbe vésett hymnusa ez az óriási építkezés.

Az új királyi várpalota, a parlamenti épület, a merőben új városrészek, a négy dunai híd, a szaporodó gyárak, a csatornázási és az óriási mérvben terjeszkedő villamos vasuti hálózat fényes bizonyítékai annak, hogy Budapesten a nemzet színe-java, az áldozathozatal határait nem véve figyelembe, Romulus-Remusként új várost létesít, a régi helyén!.....

A legbensőbb örömrzet hatja át sziveinket, ha mindezeket a munkálatokat napról-napra gyarapodni látjuk. Es örömrünkéből felsarjad az a büszke tudat, hogy ezt nem egyesek áldozatkészsége, nem egy országos bizottság tevékenysége, sőt nem a kormány előrelátó eszélyessége rendezti, de létre hozza maga a nemzet, mely fogalom alatt ér-

Tárca.

Fürdő-levél.

Salzerbad, 1895. jul. 14.

Nem vagyok annyira sovinstá, hogy a hazáinak teljes méltánylása mellett, elismeréssel kell adóznom a jónak és szépségnek mindenkor és mindenütt, tehát akkor is, ha a külföldön találok rá. Csupa hálából, hogy az influenza sulyos utóbajaiból Alsó-Ausztriának egyik kies fekvésű, fenyvesektől illatos völgyében teljesen kigyógyultam, immár harmadik ízben töltöttem a szünidőt e vidéken, melynek balzsamos levegője, természeti szépsége és félreeső volta enyhét és tüdőt, testet s lelkét edző pihenést nyújt.

Mint hogy célozom ki az egész nappalt a szaba természet élvezésében tölteni s e mellett a szépségeiről híres bécsi erdő (Weiner Wald) szebbnél szebb változatokban gazdag vidékeit megismerni, kirándulásaim elseje Salzerbad-nak szólt, melyet közelsége miatt főleg a bécsiek keresnek fel nagy előszeretettel, s mely körülbelül két évtized óta kitűnő gyógyhatású fürdő hírében áll.

Hainfeld-ről, Bécsből a nyugoti vasuton 2 órányira, a fűrdő tágas és fedett kocsijai egy rövid óra alatt, festői szépségekben bővelkedő völgyön átszállítják az utast a gyönyörű Salzerbad-ba, mely magas fenyvesektől övezett katlanban fekszik, 500 méter magasságban a tenger színe felett. Főelőnyét alpesi onyhe és ózondus, füst és pormentes levegője képezi. A lomberdők ártalmas lecsapódásai, valamint a napnak nyomasztó hősege itt ismeretlenek.

Ezenfelül konyha- és gläubersót tartalmazó dus forrása, mely ivásra és fűrdésre használtatik, gyógyhatásra nézve a franzebad, marienbadi és kissingeni világfűrdők mellé helyezi Salzerbad-ot.

Hogy azonban az eddiginél nagyobb híre nem emelkedett, legalább nem arra a magaslatra, melyet természeti kincsénél fogva megérdemel, részben korrábbi tulajdonosának, Rösner bécsi építésznek tulajdonítható, a ki vagy nem értette, vagy nem akarta e természeti kincseket kihasználni s kinek kezelése alatt vajmi kevés gond fordított a fűrdőre. Most azonban új korszak áll küszöbön, mióta tudniillik Ebeczky Tihanyi Dénes, zólyommegyei nagybirtokos

tulajdonába ment át. Jóllehet új tulajdonosa csak f. május elején vette át s felette kedvezőtlen idő járt erre is, már is örömmel észlelhetők a gond és szorgos figyelem eredményei, amenyiben nem egy a közönség kényelmét és élvezetét célzó udvös modern újítás és átalakítás fogatosított s még további átalakítás körül buzgólkodnak munkás kezek. Így kellemes újítás, hogy a vendéglő és fűrdő körüli tér parkirozva lett, zenepavillon épült, melyben egy bécsi jónévtű zenekar játszik reggel, délben és este még pedig sürűen magyar darabokat is; örömmel láttam az olvasó teremben, hogy a nagy számú német lapok mellett a Pesti Hírlap, Pesti Napló és Egyetés is járnak. Általában igen kellemesen hat a magyar színezet, melyet a fűrdőnek, nemcsak nagyszámu magyar látogatói, hanem főleg új, magyar tulajdonosa és a fűrdőigazgatóságnak majdnem kizárólag magyar személyzete kölcsönöznek. Elismerésre méltó pd. és a jelenlegi tulajdonos helyes, tapintatos érzékére vall, hogy a fűrdő bejáratánál az osztrák szintű zárló mellett hatalmas árbocon ott leng a vörös-fehérvölö lobogó is. Posta és táviró hivatalon kívül legújabb telefon által Béccsel összekötte-

Róma. — Abbotsford, Skóthon. — A mahmudiyah-csatorna, Egyptom. — Népkert és Theseum, Bécs. — Konstantinápoly és a Bosporus, Törökország. — A Ponte-Vechio, Firenze, Olaszország. — Brassó, Magyarország, Erdély. — Cliffe House és Seal-Rocks, aranykapu, California.

— **A „Képes Családi Lapok“** és olvasói között már kezdettől fogva nagy rokonszeny uralkodott, mely 17 évi fennállása óta rohamosan növekedett. E minden ízében magyar lap állandóan a művelt magyar családok kedvelt hetilapja. Es ez általános kedveltségét egyenesen kitünő tollból eredt regényei, elbeszélései, humoreszkjei, ismeretterjesztő és orvosi cikkei, nemkülönben szép és jól sikerült képei által nyerte el. Az előttünk fekvő szám is fényesen okadatoja a magyar közönség pártfogását, a „Képes Családi Lapok“ iránt. Kósa Ede, Rudinszky Károly, Verner Vermeš László, Sillek Róza, Tolnai Lajos, Abonyi Árpád, Mihályi Hugó, K. Beniczky Irma. A Képes Családi Lapok előfizetési ára egész évre 6 frt., félévre 3 frt., negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal. Budapest Vadász utca 14. sz. saját házában.

— **Millenniumi történet.** Az „Athenaeum“ r. társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története“ című tíz kötetes nagy munkából (millenniumi kiadás) most került könyvpiacra a 31. füzet, mely a második kötet folytatását képezi és a 32. füzet, melylyel meg a harmadik kötet megkezdődik. A kiadó r. társulat ugyanis úgy intézkedett, hogy ezután váltakozva, a második és a harmadik kötet folytatólagos füzetét fogják megkapni a nagy munka előfizetői. Ez az intézkedés pedig annyival is inkább célszerű, mert ez a harmadik kötet teljesen önálló az előbbi kötetektől, mely az Árpádok korát festi, míg ez a harmadik kötet Pór Antal kiváló történetírónk tollából „Az anjouk korát“ tárgyalja, mely egészen új világot, mondhatni európaiasságot, finomabb műveltséget hozott hazánkba, a külföldi udvarokkal való közeli rokonság révén. Ennek a 32. füzetnek pompás műmelléklete is erre utal, mely Brozik V.-nek híres festménye után „V. László követét leánynevezőben VII. Károly francia király udvaránál“ tünteti fel, mindjárt a másik műmelléklet pedig a magyar fegyverek dicsőségét hirdeti, a máriacelli templom portalóján levő dombormű után „Nagy Lajos diadalát a törökök felett és a máriacelli templom alapítását“ ábrázolja. A füzet aztán tele van az Anjou-korszakra, nevezetesen pedig Róbert Károly uralkodására vonatkozó történelmi emlékek képeivel. De vissza kell még térnünk a 31. füzetre, melynek mindjárt színes műmelléklete okvetlenül felhívja figyelmünket. Ez Than Mórnak a nemzeti muzeum képtárában levő országos híri festményének sikerült másolata, melynek címe „Kun László és Habsburgi Rudolf találkozása a morvamezei csatánál.“ A füzetben pedig a II. Géza alatti orosz és görög háborúk, majd III. Béla uralkodásának, családi összeköttetésének, az ország és a király pénzügyi és gazdasági viszonyainak leírását találjuk számos szöveggel illusztrálva, melyek közül legszebb a párisi nemzeti könyvtár miniatúrája után a „Görög császár és családja“ és a Szent Hedvig-legendából „Bertold meráni herceg és családja“. Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetési ár negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr., félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Az előfizetők minden szombaton új füzetet kapnak.

H I R E K.

— **Eljegyzések.** Jäger Irma és Dornstädter József közállatorvos jegyesek. — Schönstein Samu Szabadkáról jegyet váltott Farkas Ferike kisasszonnyal Borzason.

— **Távozó városi tanácsnokok.** Pár hónappal ezelőtt jeleztük, hogy Szigethy József pénzügyi tanácsnok állásáról lemondani készült s most azt jelenthetjük, hogy lemondását

tényleg be is adta. Ezt a példát követte Vincze György gazdasági tanácsnok is és egy legközelebb két előkelő tisztviselői állás lesz betöltendő városunknál.

— **Mamuzsits Lázár polgármesternek** két sajtó pere fog véglegezetni szeptember hó folyamán. A vádlott mindkét esetben Lé-vay Simon ny. városi tanácsnok s ez idő szerint a Szabadkai Hírlap szerkesztője. Az egyik végtárgyalás szept. hó 9-én a másik szept. hó 16-án tartatik meg a szegedi esküdt szék előtt.

— **Anna bál tartatott szombat este Palicson.** A mulatság igen szépen és tömeges részvétel mellett sikerült, s a bálrendező zenészek az idén megnyugodva teheték le a hajnali órában hangszereiket. Feltünő csupán az volt, hogy sokkal nagyobb volt a hölgyközönség, mind a férfiak gárdája.

— **A helybeli „Nemzeti Casinó“** építendő palotájának helyéről nagy erővel bontják a régi Szekenderovits-féle épületet. A ház legnagyobb része sárba rakott fekete vályogból áll, melynek bontása olyan port idéz elő az egész környéken, hogy ajtókat, ablakokat nyitva tartani szinte lehetetlen. A kiszedett épület nem nagy értéket képvisel és így a vevő nem valami jó vásárt csinálhatott.

A palicsi tópartját végre rendezni hatóságunk. Amint éveken át sürgöttünk, belátták végre, hogy igazunk van s ma ezement habaresba rakott téglafallal övezik körül a fürdőházak környékét, s a parton fekvő villa területek előtti részeket. A tó így is elég nagy marad, partja azonban több méterrel kiszélesedik s séta helylyé alakítható.

— **Vigyázatlanágának lett áldozata** Marjánovits Sztánkó helybeli molnár, a kinek tudnia kellett milyen veszedelmes dolog egy munkában álló malom kerekai között forgolódni. Julius 27-én a malom orsója körül akart valamit javítgatni s a lovakat ez időre sem állíttatá meg. Nagy forgó kerék togaiba akadt e közben ruházata, mely aztán az orsóhoz szorítva összenyomta, a szerenesetlen ember másnap a kórházban borzasztó kínok között kiszervegett.

— **Lövöldöző cigánytolvajok.** E hó 28-án két cigány utazgatott lopott lovakkal Szeghegy környékén, s mikor az ottani rendőrök üldözőbe vették a különben is gyanús embereket, ezek lövöldözni kezdtek támadókra, s azokat visszaverve el is menekülnek ha a rögtön mozgósított esendőrség ideje korán el nem esipi őket. Megkerült csakhamar a káros is Okliher Konrád szeghegyi lakos személyében, aki eltűnt lovait rövid uton visszakapta, a lövöldöző tolvajok pedig névszerint Petrovits János Sztojani és Jovanovits Sácó moholyi lakosok behozták a törvényszékhez.

— **Haldokló beteg mint öngyilkos.** Gakovits Miklós helybeli lakos hosszabb idő óta súlyos betegségben szenvedett, s miután érezte, hogy napjai megszámlálvák, egy örízetlen órában lecsúszott ágyáról — négykézláb kimászott a kúthoz, a hol bevetette magát. Hozzá tartozói már halva találták.

— **Tejjel megmérgezett munkások.** Palicson történt, hogy egyik ottani

gazda arató munkásainak tejet adatott reggelire. Reggeli után mind a hat munkás hirtelen megbetegedett s a megérkezett orvos mérgezési esetet konstataált, a mérgezés állítólag patkány méreggel történt, de hogy ki által s mi czélból, azt meg tudnunk nem sikerült, mert a vizsgálattal megbízott bölcs kapitány, állig begombolódzva kérdéseinkre csak azt feleli: pszt, — a vizsgálat érdekében. Szegény vizsgáló kapitányság.

— **A kánikula** vidékünkön már teljes erővel beköszöntött, s aki az izzó városi kövezet és aszfaltról menekedhetett, a zöldben tartózkodik.

— **A „Pest városhoz“ címzett szálloda** vendéglőse néhány szórakoztató estét óhajtván szerezni városunk intelligens közönségének, több előadásra szerződött Lengyel József bpesti jó hírnevű 19 tagból álló dal-társulatát. A társulat holnap este kezdi meg előadásait a szálloda kerthelyiségében. Az előadások legszigorúbb ellenőrzés alatt állanak, úgy, hogy ott egész családok is bizvást megjelenhetnek, belépti jegy ára személyenként 50 kr.

— **A palicsi kéjvonatok** szokás szerint és naponta beszózott hering hor-dóként zsuffolva vannak. Valóságos kín a palicsi kirándulás. Valjon miért nem gondolkozik a V. igazgatóság.

— **Halál a kövezeten.** Mátics Lázár kocsis ma egy hete egy gyümölcsös kosár leadásánál a kocsiról lebukott, koponyája ketté repedt, amire a kórházba szállították, annélkül azonban, hogy eszméletét vissza nyerte volna.

— **Az udvar vizsgálatok** folyamatban vannak, s rendőrségünk kiméletlenül birságolja a házigazdákat, ha a szemét gödörben egy talicskányi szemetet találnak, de ugyanekkor nem látják még az 1-ső körben lakó Lakatos Györgyné udvarát s ház környékét, a honnét száz lépésre terjedő bűz fertőzött meg a levegőt, lévén ott egy kis diszes hizlalda betelepítve. A mint értesülünk, egyik városi kapitány a szomszédban lakik, de igen jól érzi magát. Váljék egészségre.

— **Szélhámos biciklista.** Porosznai Cezár műlakatos, az ország valamelyik részéből Szabadkára vetődve, ismeretséget kötött Raczkó Mihály helybeli lakossal, kinek úgy mutatta be magát mint gépész-mérnök. Raczkó örült az új ismeretségnek s különösen megkedvelte azt, mikor a városon kívül fekvő telepén vendégül is fogadhatta. A vendég is jól érezte magát s egy jó órában rá beszélte Raczkót randuljanak át H.-M.-Vásárhelyre egy kis sétautazásként. Raczkónak tetszett az ajánlat. Elutaztak H.-M.-Vásárhelyre mámoros állapotukban, — bevetődtek egy kereskedőhöz, a hol Porosznai egy biciklit vásárolt 220 frtéért, de pénze nem lévén, Raczkót kérte fel jótállónak, kit a kereskedő ily minőségben el is fogadott. Ezután haza bicikliztek s miután a gépész-mérnök urnak vidékről várt pénze sehogy sem akart megérkezni, Raczkó pénzzel és ruhával is kisegítette, mig egy szép napon a vendég Szabadkáról elbiciklizett Raczkónak 286 frtjával s Raczkó panasza folytán Nagy

Kanizsán csípték csak el, honnan Szabadkára visszazonátatták s ma a tszéki börtönben hűsöl.

— **Tolvajok szerepeltek** tegnapelőtt a palicsi férfi uszodában, Gulyás Tóth Pál és Földesi Károly topolyai zsebtolvajok vendégszerepeltek ott s Vuics Tivadar vetkőző kabinjába beosonva, annak kabátjából elemelték pénzes tárczáját s egy cognacos üveget. A tárczában 6 frt 30 kr. készpénz, az üvegben pedig néhány kortyantásra való gyomorerősítő volt. Zvorényi Dezső fürdő felügyelő a lopást észre vette s a futni kezdő tolvajok után vetette magát, kik az erdőbe menekülve, bevárták üldözőjüket, s ott leteperve, dulakodtak vele s el is menekülnek, ha két rendőr a bajt észre nem veszi s Zvorényinak segítségére nem siet. A zsebben halászó két fürdővendéget letartóztatták s bekisérték Szabadkára a rendőrséghez, a hol Antunovits alkapitány vezeti a titkos vizsgálót, s az esetet mélyen eltitkolja.

— **Megszökött, de elfogott fegyencz.** A Nagy-Enyedi feyházból néhány nap előtt egy világcsló 5¹/₂ évi fogházra ítélt fegyencz: Majori Mayerfi Sándor. A múlt hét utolján Szabadkára érkezett, s itt bárónak adva ki magát, börtöndjének a városba leendő beszállításával a 3-ik sz. hordárt bizta meg, de attól rögtön egy frtot is kért kölcsön, mert állítása szerint pénze a börtöndbe van lelakotva. A báró ur a Pest szállodába telepedett meg, de mielőtt börtöndjeit felnyithatta és a hordártól kölcsönzött 1 frtot visszafizetve, annak díját is megadhatta volna, a rendőrség elcsipte és letartóztatta. De nem a szabadkai. Ilyet még a szabadkai rendőrség nem produkált. A közös és leírása nyomán egy szintén Szabadkára utazó bpesti detectiv tette rá a kezét, s el is zonáztatta Szabadkáról, anélkül azonban, hogy a szegény hordárnak az általa is kölcsön kért és előlegezett 1 frtját vagy díjjait a báró ur kifizette volna.

— **Zentán a király fogadtatására** nagyban folynak az előkészületek. Aszfaltoznak, rakpartoznak, villamosznak, s minden építlet átalakítások villamos erővel folynak, hogy a hátralevő néhány hét alatt elkészülhessenek.

— **A törvénykezési palotának csufolt** monstrum építlet vedlik. A folyosók kövezei egymás után mondják fel a szolgálatot s ma már vannak olyan részek is, a hol nyaktörés veszélye nélkül alig járhat az ember. De az építész vezető bizottság úgy az átvett eszközlő urak, erre is azt mondják: jól van úgy minden a hogy van.

— **Uj vasut Pest és Bács megyékben.** Br. Radvánszky Géza nagybirtokosnak és érdektársainak a keresk. miniszter egy évre előmunkálati engedélyt adott a magy. kir. államvasutak Szolnok állomásából kiágazólag Tószeg, Jász-Karajenő, Tisza-Bérkony, O-Kécske, Uj-Kécske és Alpár községeken át Félegyháza állomásig s folytatólag Szent-Lászlón és Majsán át Halasig, innen tovább Jankovác, Felső-Szent-Iván és Csávoly községeken át Bajáig vezetendő helyi érdekű gőzmozdonyú vasutvonalra.

— **Együtt kalapáltak, együtt is mu-**lattak Miksa Mihály és Dungserszki József itteni kovács segédek, mikor szombaton este heti keresményüket felvették. Mikor a pénz fogytán volt, Miksa Mihály pedig még tovább is számjázott, haza ment közös lakásukra és ott a még haza nem érkezett pajtás ládikáját feltörve, annak megtakarított pénzeszkéjét 7

frt 50 krt magához vette néhány darab ruha kíséretében. Ezzel hajnalig olmulatott, — a még megmaradt pár forinttal a hajnali órákban Szegedre zónázott, de ott csakhamar elcsípték s pajtásának vizontlátása végett Szabadkára szállították. Most itt van az együtt kalapáló és az együtt mulató pajtás, de nem a közös szobában, hanem a fogházban.

— **Ugyes vadász.** Filó János, a Liptó-Szt.-István melletti Bisztra völgy nimródja, 17 év alatt 115 vaddisznót, 200 rókát, 25 medvét, 150 nyestet és 25 görényt lött. Minthogy az ügyes vadász még férfikora legzebb éveiben van, remélhető, hogy még számos vadat fog leteríteni.

— **Tolvaj szomszéd.** Özv. Róth Julia helybeli tizletének szomszédjában volt borbély tizlete Probojesevits Józsefnek, aki unalmas óráiban arra a felfedezésre jutott, hogy a szomszédasszonynak kamara helyiségében igen jó befűttek vannak elhelyezve. A borbély tizletből egy drót hálóval bevont ablakon át bejáratot készített tehát a kamrába s onnan édegett napról-napra, míg a mult-héten keveselte már a befűtöket s összepakolt pár száz frt értékű ruhaneműt s aztán bucsut mondott az officinának. A lopott ruhaneműket, egyes házalóknak potom áron elvesztegette a tolvaj szomszéd, de annak árából nem sokáig mulatott, mert másnap a rendőrség elcsipte s ma már a börtönfelügyelő kegyes gondozása alatt elmékedik és nyírja beretválja a benn időző pajtásokat.

— **Herrn Tilos & Bemenett.** Egy szegedi lakatos mihely ajtájára kiírták: Tilos a bemenet! Egy német vigéc meglátván és elolvasván a felírást, beírta könyvébe a megrendelő cégek közé. A napokban aztán a szegedi postára egy a címe miatt kézbesíthetetlen árjegyzék érkezett; a cím ugyanis ez volt: Wohlgéb.

Herren Tilos & Bemenett
Maschinenschlosser

Szegedin.

Felelős szerkesztő:
SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

12324./95. tan. szám.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, miszerint felében azonnal, felében pedig 1895. évi márczius hó 2-én fizetendőleg a 1895—96. gazdasági évre az alább kitett napokon nyilvános árverés útján 5 hol-

das, illetve 5 lánczos parcellákban tavaszi vetés alá a helyszínén haszonbérbe adatnak.

1895. augusztus 17-én reggeli 9 órakor. Tompa Katona III. és IV. Nyomás 300⁰/₂₀₀₀ láncz, és a tompai csárda föld 10¹⁰⁰⁰ láncz.

Augusztus 21. és 22-én reggeli 9 órakor: Tompa Sáskalapos I. nyomás és Tompa gyepföld IV. nyomás 452¹⁷⁵⁶ láncz.

Augusztus 24-én reggeli 9 órakor: Tompa Kelebia I. és II. nyomás 210¹⁸⁵⁰ láncz, és Tompa Zsiroskut III. nyomás 10 láncz.

Augusztus 27-én és 28-án reggel 9 órakor: Tompa Körös I. és II. nyomás 379¹¹⁵⁰ láncz.

Augusztus 29-én reggeli 9 órakor: Halasi csordajárás és kelebiai tanító föld 259³⁰⁰ láncz.

Augusztus 31-én, szeptember 3. és 4-én reggeli 9 óra: Radonovác és Kővágó I. IV. nyomás 860⁴⁶⁰ láncz.

Szeptember 5-én reggeli 8 óra: Mérges I. nyomás 20 láncz, és reggel 9 órakor Tavankut IV. és I. nyomás 142⁹⁵⁰ láncz.

Szeptember 7-én reggeli 9 óra: Szegedi fásor és baranyai sömlék 39¹⁴⁶⁰ láncz.

Szeptember 10-én reggeli 8 órakor: Bajmok kaponya III. nyomás 312¹³⁶⁰/₁₆₀₀ hold.

Szeptember 11-én reggeli 9 óra: Bajnát 5¹⁷⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

Szeptember 12-én reggeli 9 óra helyszínén Nagyfényi csárda III. nyomás 10⁹/₂₀₀₀ láncz.

Szeptember 16., 17., 18., 19., 20. és 21-én reggeli 8 óra: Csantavéri uradalmi föld III. és IV. nyomás 2134¹⁵⁷⁰ hold.

Szeptember 23., 24., 25., 26., 27. és 28-án reggeli 8 óra: Bajmok uradalmi III. és IV. nyomás 1978⁹⁰⁰/₁₆₀₀ hold, Bajmoki mézárszék föld. Ballangos és Tisztás 20⁸⁰⁰ hold.

Szeptember 29-én reggeli 10 órakor a gazdasági tanácssteremben Nap nyugoti ugarokban 1 láncz, Bugyi csárda föld 3¹⁹⁶⁰/₂₀₀₀ láncz.

A bajmoki és csantavéri uradalmi földek után a bérök az árverés alkalmával holdanként 30 kr. mezei őrzési díjat tartoznak fizetni. A tarló legeltetés tilos, míg a gabona neműek be nem takarítottak.

Kelt Szabadkán, 1895. július hó 17-ik napján.

A város tanácsának megbízásából

Hodossy László,
gazd. tanácsnok helyettes.

KERESKEDELMI AKADEMIA KOLOZSVÁRT

☞ bennlakással 100 tanuló részére! ☜

A kolozsvári kereskedelmi akadémiát végzett ifjak jogosítottak a katonai önkéntességre. A bennlakó tanulók az igazgató, 3 tanár s 5 tanárjelölt szobafőnök közvetlen felügyelete alatt vannak, kik mindnyájan az intézetben laknak. A bennlakás a modern hygienia követelményei szerint egészséges, tagas lakó-, háló- és munkatermekkel, ebédlővel, korodával, olvasó-, zene-, vivó- és játszó termekkel (összesen 68 terem) teke pályával, tágas szellős udvarral (4488 □ méter) a tornászatra teljes berendezéssel van ellátva.

A bennlakás évi dija 400 frt teljes ellátással.

A bennlakásért intézendő folyamodványok I. évi augusztus 15-ig nyújtanndók be.

Az első osztályba a közép polgári tanoda négy osztályát végzett tanulók vétetnek fel.

Tandij egy évre 60 frt.

Részletes programot küld az igazgatóság.

Az akadémia 1878. óta áll fenn.

2-3